



SZARVAS és VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám. Jelen a lap minden részét illető közlemények közzendők. Kéziratot a szerkesztőségnek kell küldeni. Nyitvatartás egy sor közlés díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f

Az aradi tizenhárom emlékezete.

... Lehullanak a falevelek s az egykor viruló, fide lombok sápadt foszlányai halotti lepelként borulnak a haladókló természet hidegülő orcájára... Az aradi Golgotán végigsívit a csipős őszi szél s felgyulnak az emlékezet meszeszevilágló, lobogó faklyái. És míg tekintünk, lelkünk beleméri a mult fájdalommal és dicsőséggel teli emlékeibe, elébünk áll a tizenhárom aradi vértanu fenséges alakja. Mintha tekintetünkben a régi harcúzó lobogna, mintha kezükben léngpalossal, onnét a magasból vézérelnék győzelemül győzelemre ami hősi fiainkat, kik a felingerelt oroszán nemes haraggal s rettenthetetlen bátorsággal mértek halálos csapásokat az erdélyi bércceken betolakodó rabló hadakra! Mert hisz az aradi tizenhárom nem halt meg. Dicső szellemalakjuk ott áll bosszúzó nemezisiként ami előretörő, vitéz csapataink élén és tengernyi orosz és román vér fizet magas váltságdíjat ami 48-iki önvédelmi harcunk sok ellenséges gazságáért! Székely vér öntözi az erdélyi hegyeket, de minden kiömlő cseppéért hulláhegyek emelkednek a becsületlen ellenség soraiból...

Sikoltó őszi szél suhan át a behorpadt sírok felett s mi utolsó csepp vértünket, boldogságunkat, jólétünket, mindenünket kockára téve megyünk előre s vagy élünk vagy halunk, de esküszünk a tizenhárom aradi vértanu megszentelt emlékére, hogy a magyar dicsőséget, a magyar lobogót porba tiporni nem hagyjuk soha! Áldott legyen a ti emlékeitek dicső vértanuk, mert ti a halál által nyertetek örök életet s minden magyar szívben gyönyörű példaként élő halhatatlanságot!...



Háborus képek

Elhalasztott bevonulás.

Az őszi vetési munkákra való tekintettel a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az október másodikára behívott 1866—1871 évi születésű népfelkelésre kötelezettek bevonulását egyelőre elhalasztották, minthogy ezen korosztályban álló egyének bevonulási időpontja csak később fog megállapítani, ennélfogva az esetleges behívásra bármikor készen kell állaniok.

"Aki igazságot" kért.

Derék székely atyafi telepedett meg nálunk. Családjáról mitse tudott, utközben elszakadt tőle, de jön aztán az értesítés, hogy övéi Tótkomlóra érkeztek. Nosza rohan a menekültek irodájába. Utközben azonban összetalálkozik az iroda egyik tagjával. Alázatosan, kalaplevéve áll meg: „Instálom alásan, utazni akarnék s „igazságot“ kérnék.“ A bizottsági tag roppant töri a fejét, hogy mitéle igazságot akar ez a jó ember, míg aztán kiderül, hogy utkölséget értett az „igazság“ alatt. Meg is kapta s boldogan sietett a vonathoz.

Vészteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

Szarvasiak: Sajbik Mihály sz. 1888 hadifogoly, (Kurak, Evak. Spítal Nr. 77), Schwartz Sándor örvető sz. 1892 sebesült, Skultéti Mihály káplár sz. 1882 sebesült, Szrnka Mihály sz. 1894 hadifogoly, Török István sz. 1892 hadifogoly, (Kasimav. Guw. Rjasan), Waffisch Dezső sz. 1893 hadifogoly (Jelabuga Guw. Wjatka).

Békésszentandrásiak: Sztó Vince sz. 1888 hadifogoly (Odoljew. Guw. Tula), Vigyikon Gábor sz. 1889 sebesült.

Öcsödlek: Szabó András sz. 1882. hadifogoly (Rasdoinoje Oblast Primorsk), Vig Aladár sz. 1883 hadifogoly Kromy Guw. Perm.

H I R E K

— **Halálozás.** Benczur Gyula ny. államvasuti tisztviselő mult hó 26-án, hosszas szenvedés után élete 58-ik évében Rákosligetén elhalálozott. Az elhunytát kiterjedt rokonság,

a Benczur, Szász, Pordán, Páll, Hári, Horváth, Krén stb. családok gyászolják. A megboldogultat Rákosligetén helyezték örök nyugalomra, nagy részvét mellett, Béke poraira!

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter áthelyezte Kürthy Mária szarvasi polgári iskolai s. tanítónőt jelenlegi minőségben a bártfai állami polgári iskolához.

— **Továbbítják a más megyebeli menekülteket.** Az alispán utasította a járási főszolgabirákat, hogy a más megyebeli és közellátásra szoruló erdélyi menekültek mielőbbi elszállításáról gondoskodjanak, hogy a háromszékmegyei menekültek megfelelő ellátást nyerhessenek.

— **A menekültek nem kapnak hadisegélyt.** Az otthon hadisegélyben részesült menekült családok itt egyáltalában nem kaphatnak hadisegélyt, mivel a belügyi tárca terhére kirótt napi 1 korona ellátási díj a 62 fillérben megállapított hadisegély mérvét meghaladja.

— **Bánatában öngyilkos lett.** Séllei Mihály orosházi gazda hadbavonult. Ápolásra szoruló, beteges felesége ezen annyira elkeseredett, hogy buskomorságba esett s felakasztotta magát. Övéi holtan akadtak reá.

— **Hűvösen fogadta a közönséget.** Nem a közönség fogadta hidegen a színészeket, de a szinkör fogadja igen hűvösen a közönséget. Ugyanis a szinkör nézőtere nemcsak súlydöbenn van, de e szellős fabódóban olyan fagyos levegő terjeng, hogy legközelebb még városi bundákban és lábmelegítők dacára is lefagyhat az orrunk, mely a nehéz viszonyok folytán ugys erősen megnyult.

— **Jutalom az elcsipett hadifoglyokért.** A cs. és kir. hadügyminiszterinm minden katonai, csendőri és pénzügyőri személynek 20—25 koronát ad egy egy elcsipett szökevény hadifogolyért.

— **A menekültek takarmányt kapnak állataik részére.** A kormány a háromszékmegyei menekültek részére beszerzendő takarmányra 20.000 koronát folyósított. Az alispán ez összegből Gyula részére 8000 koronát adott, míg a járási főszolgabírák kezeihez 1500—2000 koronás összeget utalt ki, hogy azon takarmányt szerezzenek be a menekültek háziállatai számára.

— **Szójjel osztott áll. leányiskola.** Az áll. polgári és elemi leányiskola épületét a katonaság részére engedték át. A leányiskola növendékeit most a tanítóképző 3 termében (eliskolások I. II, III.) és a főgimnázium tantermeiben oktatják. A hajléktalanná lett leányiskolának a legnagyobb készséggel adott helyett e két intézet.

— **Istentisztelet a menekültek részére.** Az elmúlt vasárnap délután 3 órakor az ev. ó-templomban Sigmond János marosvásárhelyi ref. segédlelkész megindítóan szép, nagyhatású szentbeszédet tartott a menekültek részére. A menekülteknek azonban csak egy kis része jelent meg, mert egyrészt a rossz meghirdetés folytán csak kevesen tudtak az istentiszteletéről, másrészt az időpont is szerencsétlenül volt megválasztva. Az előző vasárnap délután 4 órakor volt, vagyis éppen a menekültek konyhájában való ételkiosztáskor, a múlt vasárnapi délután 3 órai idő sem jó, mert a menekültek, ha 4 óra felé végződő istentisztelet után még haza mennek edényért, addig elfogy az étel, már pedig lábosokkal és fazekakkal csak nem mennek a templomba? Jobb meghirdetésre és alkalmásabb időpontra van szükség.

— **Megterhelt szülők.** Vettük a következő levelet: „Tekintetes Szerkesztő ur! Szegény hivatalnok ember vagyok. Leányom a polgári leányiskolába, fiam a gimnáziumba jár. Eltekintve attól, hogy könyvek, tandíj s méregdrága rajzeszközök félhavi fizetéseme emésztették fel, ezeken kívül jóformán minden nap még a füzetekért is mindig megy a pénz. Valamire való füzet 30--40 fillért sőt kellett koronás füzet is. Talán ilyen óriási módon drágult árukat ebben a terhes időben, azt hiszem lehetne olcsóbbakkal is helyettesíteni? A szülőknek ez a megterhelése nemcsak kibírhatatlan, de némileg ki-méleltenség is. Ezt befogják látni bizonyára a pedagógus urak is? Egy teljesen ki-zsebelt apa.”

— **A menekültek ellenőreése.** A belügy-miniszter rendelkezése folytán minden vármegye területén lennie kell egy közigazgatási tisztviselőnek, aki időnként beutazza a menekültek helyzetét, hogy történik-e náluk minden tekintetben gondoskodás, nem szenvednek-e valamiben hiányt, az arra alkalmasak dolgoznak-e stb. Ezzel a teendővel Békés-vármegye területére dr. Berthóty István vármegyei főjegyző van megbízva.

— **Egy kedves adománnyal** kívánunk szolgálni olvasóinknak lapunk mai számához Benkő Bank r. t. (Budapest, Andrásy-ut 60. szám) által csatolt „Szerencsenaptár”-ral, mely világos magyarázatát adja annak, hogy a szerencsét és a véletlent, — mely az emberi életben oly nagy szerepet játszik, — miként fordítsa hasznára.

— **Akinek ujságot csempésztek, kenyérben.** József főherceg bankuti uradalmában dolgozik egy orosz fogoly munkás. Aminap hazulról csomagolt kapott, melyben egy kökemenyire száradt kenyér volt. Ennek üreges belsejében orosz ujságot küldtek, mely a legbadarabb hazugságokkal felítve, képzelt győzelmi hírekkel volt tele. Maga a jó muszkafogoly is restelkedve olvasta ezeket a hazugságokat.

— **Segítsük a menekülteket!** Napról napra szaporodik a hozzánk irányított menekülők száma s napról-napra több jótékony adománnyra van szükség. Hazafias kötelességet teljesít az, aki tehetségéhez mérten pénzvagy természetbeni adománnyal járul hozzá a menekültek élelmezéséhez. Hiszen a menekültek érkezése előtt tartott gyűlésen olyan kijelentések is voltak, hogy „ölleljük szeretettel magunkhoz az érkezőket s ha kell adjuk nekik oda mindenünket”. A lelkes szónokok nem adták oda ugyan mindenüket, de szintén nagyon nemesen fognak cselekedni, ha legalább

tehetségükhez mérten fog adakozni s ezáltal igéretüket legalább részben beváltja.

— **Házulajdonosok akik kalászt lopnak.** Prága közelében a buzaföldön különös tolvajok működtek, nem is szegény emberek, de egyenesen háziurak. Mindennap ugyanis sétára keltek, kezökben ollóval s az érett gabonakalászokat vagdalták le. Lassankint ily módon mintegy 9 mázsa kalászfeket hordtak össze pincéjükben s Juidaikat és házinyuljaikat hizlalták vele. Persze hűvösre kerültek a „finom” háziurak.

— **Tizenkétezer korona az árdragításért.** Egy nagybecskeréki sertéskereskedőt, mert 100 darab sertést a maximális áron felül adta el (különként 680 K, helyet 7.60 K-ért) tizenkétezer korona bírsággal sújtották.

— **Sovány október 6.** Joggal mondhatjuk sovány ünneplésnek a tizenhárom aradi vértanu emlékére rendezett szarvasi gyászünnepelet. A lefolyása ime: Reggel még iz-zadnak a nebulók. Kábul a fejük a szintaxistól meg a sok unalmas plus—minustól. Egyszerre csak szól a csengő és sorakozni. Templomba vonulnak. Kong az istenháza az ürességtől csak a tanulók töltenek meg néhány padot. Fájdalmas lelkes visszaemlékezés szól az aradi Gólgótháról. De ebbe az emelkedett, magasztos, kegyeletes, hazafias hangulatba rögtön a plus—minusz meg a visszaható névmások után nem tud beleugrani a sok szegény nebuló. No de nem sokáig kell hallgatnia. Végre az ünnepeletnek. Egy kis ügyelgés az után: azán szól a déli harangszó. Be az alumnumbá s már ott rotyog a jó tót étel a háza s délután ismét a szürke magolás kőő rögig. Bizony ez nagyon üres, nagyon lélek nélküli s tulságos gyászos ünnepeése okt. 6-ának. És nem minden iskola ünnepelt még csak ennyire is.

— **Szaporodnak a katonák.** Szarvason annyi a katonák, hogy jóformán minden második járókelő uniformist hord. És még jönnek is folyton, minthogy nincsen itt valamennyi. No hiszen csak jenne a bocskoros román, majd elbúrnak vele alaposan! Bár védelmet tudnának a derék hadfiak abban is, hogy ne lenne lét, amikor zsirt sehol sem kapni s kenyért is napokon keresztül hiába keresünk. Ez az állapot ugyanis kegyetlenebb már a pergő tűznél is. Igazi hőstét volna, ha az itt megtelepedő katonaság segíteni tudna a lakosság élelmiszer ing-ségén. Erre nézve különben ígéret is tétetett s bizalommal várjuk az élelmiszer uzsora le-törését is.

— **„Wieland háza.”** Dr. Wieland Sándor főbíró a járási tisztviselők között 600 K-gyűjtött a kárpáti falvak javára. Ezen összegből a következő nevet viselő ház fog épülni a feldult vidéken: „Dr. Wieland Sándor háza, épült a szarvasi járás tisztviselőinek adományából.”

— **Tíz mázsa kérévény.** A mai papírdragaság idején szinte örült pazarlásnak látszik az a kérévény, melyet nemrég adtak át az angol miniszternek, két millió névalírással ellátva. Ebben a háború tartama alatt s még utána fél évre a szesz italok élvezetének teljes betiltását kérik. A kérévény sulya tíz mázsa s ha a papírlapokat egymáshoz ragasztanák 7 kilométer hosszú lenne.

— **A vásár csak egy napig lesz.** Az országos vásárok, mint ismeretes, kormányrendelet folytán csak egy napig tartanak. Az októberi vásár most pénteken lesz nálunk megtartva. Az állatok közül a hasított kör-műek felhajtása elmarad.

— **Intézetek a katonaság részére.** A főgimnázium és tanítóképző helyiségeinek katonai

célokra való átengedése ismét szóba került s az elmúlt héten ez ügyben tárgyalások is folytak. E két intézet közül a főgimnázium átengedése azonban mégis mellőzhető lesz, ellenben a tanítóképző földszinti helyiségeit a katonaságnak adják át.

A „Szarvasi Nőgyűlés” munkássága.

A „Szarvasi Nőgyűlés” máj 1-én tartá rendes közgyűlést. Dr. Lengyel Sándorné elnökléte az. Az elnök: megnyitó után Kutlik Endre által elolvasott felhívó tartal-mas jelentést, mely az egyesület sikeres nemes munkás-ágának létét igazolja. A jelentés szerint mind többen és többen fordulnak az egyesülethez segítségért. Állandó segélyezésre költöttek 1213 koronát, rendkívüli segélyekre 309.80 koronát, ebből 100 K marad az országos hadiárváknak. A menekültek részére 500 koronát juttattak. Adomány csak a „Gyulavidéki takarékból” érkezett 20 korona. Az egyesület halottjai: Mocskónyi Józsefné, Csapó Mária, továbbá az egykori elnökőné özv. Szendy Györgyné. Az elhunyt nemeslelkű tagok emlékét jegyzőkönyvben is megörökítették. Az egyesületnek 120 rendes tagja volt, alapító tag 38. A pénztár megvizsgálására kiküldött bizottság a számadásokat rendben találta. Bevétel volt 2061 korona 67 fillér, kiadás 1523 korona 80 fillér. Maradvány 537 korona 87 fillér, összesen vagy-on 2581 K 94 fillér. A pénztárosnőnek, özv. Rigó Nándornénak lelkiismeretes munkáját jegyzőkönyvileg is megköszönték s a felmentvényt megadták. A tisztújítás következett után, Gondnoknő lett Péczely Bé-láné, titkárok: Sasó Bámuelné és Kutlik Endréné, pénztáros Rigó Nándorné. Ezen kívül több választmányi és pótválasztmányi tagot is választottak. A közgyűlés egyhangu-lag elhatározta, hogy a szarvasi ev. egyház-község árvalányok alapító tagjai sorába lép s évenként 200 koronát fizet s 4000 korona alapítványt letéríti. Melyet az összeg egy-gyütt lesz átadja a katonaságnak.

Szineszet.

Buzgó s hőszelűk lelkiismeretes, dicséretes munkájának sikerét kellemetlenül befolyásolta a csúszó és késő időjárás. Ez a körülmény azonban a siker anyagi részére vonatkozólag semmi sem változtatott az igazán s a lelki részénél sem hagy maga után. Az egyesület munkája ismét ügyo-sen s nagy lelkesedéssel lett összeállítva. A múlt vasárnap délután, ismét színpa-ra került darabunk, a „Láram a kislány”-nak fenomenális sikere következtében szerdán harmadszor is színpa hozták a darabot. Nagy hatást ért el Ráskay J. felvonásos, értékes színműve, a „Hivatások lány”. Kötő társadalmi képet állítottak elébünk a jeles művészek, kifogástalan, jó előadásban. Nagy Erzs, Serfőzi, Szántó Manci, Pápainé stb. továbbá Szántó János, Deák Lőrinc, Arday, Pusztay, Kafka és a többiek elsőrendű alakítást nyújtottak. Pénteken e darabot megismételték. A csütörtökön színpa hozott „Trilbi” kiváló sikerét Ardaynak, Szántó Jánosnak s Nagy Erzsinek köszönheti. Az operettekben és viga-játékokban Holdi Juci kőtűző hangjával, továbbá a népszerű és rokonszenves Fűredy Ilonka, továbbá Körmeny Ilona s a férfiak között a frenetikus tapsokat arató, jeles komikus Deák Kornél magaslanak ki. De a többi fel nem sorolt művésznőkről és művészekről is csak dicséreffel szólhatunk. Krémer társulata méltán érdemelne sokkal me-legebb pártfogást, ami nem is maradhat el.

Szerkesztői üzenetek.

„Darvin diadalá”-nak. A revorver-zsurnalisztára vonatkozó levél tartalma a következő: „Jókora adag szemérmertlenség kell ahhoz, hogy valaki gyávaságról és gorombaságról merjen kolyogni akkor, amikor éppen ő az a kis-tökéleltlen féreg, aki névtelentül, éretlen és durva krakélereskedéssel

akar belekötni másokba. Minden tisztességes olvasó a tanunk, hogy nem mi kezdtük. És mert ennek a megérhetetlen, izgága kis közvélemény-kullancsnak az orrára koppintottunk, hát persze dühösen prüszköl és nagyokat ugrik, közderűtséget keltő „dummer August”-féle grinaszokkal Kiltinó „izléssel” kezelt, rozsdás tollát, moslékos dézsába mártogatva, a lap hasábjait piszkos mocskoló-dásokra sajátítja ki, aligha az olvasók megelégedésére? Mi nem óhajtjuk sületlen tacsókra pazarolni e helyet. Ismételten hangsúlyozzuk, hogy ha mérközésről van szó, hát jelszavunk továbbra is az, hogy „unum sed leonem” és nem szájhős, gyáva kullancsokat. Csak hadonásszon továbbra is bádog kardjával ez a féleszü, sületlen kis bohóc. A végén majd csak belátja, hogy igaza van a jó latin közmondásnak: „Quid quid agis, prudenter agas et respice finem!”

Troubadur. Rém hosszú című rémdrámája, elrettentő példa gyanánt, valóban méltó a közlésre. Ime gyönyörködjék benne:

„A csámpás krájlerosné és a majomképű mándlis Étele szörnyű esete.

A csámpás krájlerosné meg a majom Étele
Jó két alak ugy-e bl... he... he... he...?
Lestek másokra s bizony teledék,
Hogy inkább a saját szemétdombjukat őrzének...
És azt hívé e csámpás két alak
Hogy tan bizony zavarnak másokat?...
Ugathatok ti rogyásig reánk,
Mí csak azért is, hajrá! cimbo...!

Troubadur.

CSARNOK

Nagy-Szebennél.

Ne segíts! Csak néz le reánk
Az égből, Mindenható!
Fegyverünkén honszerelmünk
Villanása látható.

Megtanítjuk mi a gyilkos
Fisküszegő szomszédot
Ha már ránk tört, most fizet majd
Kora halált, vésadót.

Meg nem tűnjük, hegy hazánkat
Fesztegetja nyírballja,
Megmutatjuk a bitangnak
Halál ennek az ára.

Mindenható! Te eltettél
Sziwünkbe honszerelmet
Nézd, csak nézd, mikép áll bosszút
A vértig sértett nemzet.

Benka Gyula.

Szarvason elhelyezett menekültek.

Községünkben múlt hó 21-ig a következő erdélyrészi menekült családok lettek elhelyezve. A zárójelben levő számok a családtagok számát jelölik meg.

Barátosról: Bedő István (1), Barta Dömökös (4), Bedő Andrásné (2), Csorja László (2), Csorja Sándor (1), Ferencz Simon (2), Finta Julia (2), Faragó Józsefné (2), Gáspár Tamásné (1), Haskóczy András (2), Karácsonyi Károly (1), Kovács Zsuzsi (1), Krámer Eszter (1), Kátó Jánosné (3), Kiss Ferencné (1), Mátyás Albert (4), Német József (1), Német Róza (1), Sinkovszky Józsefné (2), Serekes Ferenc (1), Szabó Ferencné (5), Tancos Ferencné (2).

Bodoláról: Brimár György (1).

Brassó: Mányai Kálmánné (4).

Cofalva: Bende Ferenc (2), Csia József (1), Demeter Józsefné (1), Incze Ferencné (1), Kis Lajos (3), Kisgyöngyi Andrásné (1), Mihály Róza (3), Sánta Ida (1).

Csomaokrös: Csutak József (5),

Szabó János (1), Teleki Róza (1).

D a k ó : Székely András (1).

(Folytatjuk).

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co. Berlin

Tischner

egyre nagyobb kedvelésnek örvend szappánunknak, mely férfiaknál fogva a legújabb felfedezésekben való felülmúlhatatlanságát bizonyítja. Bevásárlásánál óvatossággal válassza nyomtatékosan a Steckenpferd valódi szappánját és a cég helyes nevére (Darabja) 1 kor. Lapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kiltinó Bergmann Manera liliumkrémje (80 fill. egytubus). Kiltinó szer női kezek gondozására.

30-40

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

Gőz és kádfürdők napirendje.

Gőzfürdő:

Nőknek:	Férfiaknak:
Szerdán délután zóna 40 fill.	Szerdán d. e. 80 fill.
Péntek délután 80 fillér.	Csütörtök d. e. 80 fill.
	Péntek délelőtt 80 fill.
	Vasárnap d. e. 40 fill. zóna napon kedvezmény nincs.

Katonáknak altisztül le felét fizetik a közös fürdőben.

Kádfürdő mindennap:

I. osztályu porcellánkád családi	1 K 60 fill.
I. „ egyes porcellánkád	1 K — fill.
II. „ egyes kőkád	— K 80 fill.
II. „ családi kőkád	2 K 40 fill.

Az előljáróság

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

ORGANODIA Acsbonos
Gyomo

Zsirus éjtelé, zsirtelen nappali használatra. Ára 2 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszess, görös-cseppek, csuz- és lósvény-aether, fűrészek, sortésvész stb. elleni szerek, valamint bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi köztársaság alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy valószínűségben mindenemű előrendelt piperezsappan áru eredeti csomagolásban a n. ó. közönség rendelkezésére.

Balmazújvárosi Községi Tanács

bérbe
adja 6 évre
a Szolnok me-
gyei, Szelevény
községben levő 220
holdas birtokát. A föl-
dek a község alatt van-
nak. A községben 8 hol-
das belsőség van, mely la-
kással, gazdasági épületekkel
és cselédflakással bir. Van épüle-
tekkel felszerelt 10 holdas szőlő
is a birtokban Béreini szán-
dékozók forduljanak akár
levélben, akár személye-
sen a **Balmazúj-
városi Taká-
rékpénztár-**

hoz ::

.....

.....

MILLIÓK

használják köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

K A I S E R

féle **MELKARAMELLETT**

a „3 fenyő

6050

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

A szarvasi községi fogyasztási
-szövetkezetben - - -

egy tanonc nyerhet alkalmazást

Jelentkezhetni **Gross Lambert,**
- - - borbély üzletében. - - -

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁST, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosíté-
k arra, hogy a
benne közölt hir-
detések eredmé-
nnyel járnak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kivitelű
nyomatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk. ☺



Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papírok, iro-
dai felszerelé-
sek, jutányo-
san kaphatók.

**ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.**

Beltelek eladó.

980 négszögletes telek, rajta sok
nemes gyümölcsfa és új kut, to-
vábbá 10.000 darab vágog, drót-
kerítéssel körülkerítve, négszög-
ölenként 3 korona. Tulajdonos:

Cőzfürdő kezelő.

ELADÓ

özv. Deák Ferencné tulajdonát ké-
pező és a III. ker. 110. összeírású

belteljes ház.

A házban van 3 utcai és 4 udvari szoba,
2 konyha, 2 kamra, 1 pince, 2 padlás,
2 fás-szín, 1 ól és egy téglából épített
nagy jégverem. Felvilágosítás nyerhető
Petritz Zoltántól. 3-3

ELADÓ FÖLD

Lajoshalmán 43 hold föld
a rajta lévő új épülettel és
takarmánnyal kedvező felté-
telek mellett eladó.



Értekezni lehet
Szentés, IV. kerület
Rozgonyi-útca 15. szám. 2-3

**ŐSZI
VETÉSHEZ**

Corbin magcsávázószer változatlan áron kapható. **Corbin**
megóvja a vetőmagot varjak és egyéb madarak kártevésé-
től, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egyszerű használati utá-
sítás. Ezerszeresen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok. Olcsó.



Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára
UJPESTEN.

Rendeléseket és kérdezősködések idejekorán kérünk.

Fleischer Jenő

Eze őtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dűsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru,
továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-
tárgyak raktárát.

Vesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga-órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tájtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

A csodás hatású FÖLDES-főle

MARGIT

SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsírokból készült, kellemes szagú ki-
tűnően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot miltesszerl, pat-
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors halása folytán ugyszólván

lemossa.

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséghibáknak. világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszerű minden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogua kereskedésben. Hozzá-
való Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tége-
lyekben, Margit-Poudre 1.20. Gyártja:
Földes Kelemen gyógy- Aradon.
s z r sz